
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE - FURG

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO-CPA

ATA n° 114/2021

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e

trinta minutos, por videoconferênda, foi reunida a Comissão Própria de Avaliação

- CPA, em reunião ordinária, com a seguinte pauta: 1) "Entrega simbólica do

Relatório de Autoavaliação Instítjcional 2020 à Reitoria"; 2) "Posse dos novos

membros da CPA"; 3) "Aprovação da Ata da reunião ordinária n° 113/2021"; 4)

"Escolha do(a) Presidente e Substítjto(a)"; 5) "Criação do GT Autoavaliaçâo

2021"; 6) "Avaliação Externa" e 7) "Assuntos Gerais". Estiveram presentes pela

CPA, os titulares: Adriana Kivanski de Senna - Presidente, Camile Con/ello,

Cláudio Luís Figueiredo da Silva, Daza de Moraes Vaz Batista Filgueira, Dulce

Helena Porto Meirelles Leite, Eder Mateus Nunes Gonçalves, Eduarda Machado

Azzi, Fabiane Aguiar dos Anjos Gatti, Gilberto Vitorio Rech, Giovana Calcagno

Gomes, Igor Luan OIioni de Oliveira, Jaqueline Garda Buffon, Juliana Silveira

Oliveira, Lizandro Mello Pereira, Mairim Linck Piva, Milton Luiz Paiva de Lima,

Reinaldo Marcelo Lima Braga, Rita de Cássia Grecco dos Santos, Roberta de

Souza Pohren e Tiarajú Alves de Freitas. Como suplentes, estiveram presentes:

Anajara Arvelos Martins, Andréa Edom Morales, Beatriz Spotomo Domingues,

Carolina Rosa Gíoda, Débora Spenassato, Ewerson Luiz de Souza Carvalho,

Helen Sibelle Nogueira Gonçalves, Isabel Cristina de Oliveira Netto, Jean

Guilherme Florentino Corrales, Kellí Machado da Rosa, Marcos Alexandre

Gelesky, Marianna Sales Duarte, Mônica Wetzel, Rafael Mello Oliveira, Ricardo

Soares Oliveira, Rodrigo Aquino de Carvalho e Valdenir Cardoso de Aragão.

Justificaram ausência: Angelita Vargas Kolmar, António Luís Ramos Lopes,

Cristiane Souto Santos, Edélti Faria Albertoni, Jorge Luiz Pimentel Júnior, Kalinca

Gonçalves Leite e Marcelo Dutra da Silva. Pela Diretoria de Avaliação

Institucional - DAI, fizeram parte da reunião: António Carlos Sampaio Dalbon,
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Elisângela Freitas da Silva, Luiz Eduardo Maia Nery, Mayara Marques Guilherme,

Rosaura Alves da Conceição e a estagiária da unidade: Natália da Fonseca

Fonseca. A estagiária Joice Neves Machado justificou ausência. Como

convidados estiveram presentes: Danilo Giroldo - Reitor da FURG, Renato Duro

Dias-Vice-Reitorda FURG, Diego D'Avilada Rosa - Pró-Reitorde Planejamento

e Administração, Hiago Reisdoerfer - Jornalista, Jaciana Marlova - Psicóloga da

Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis, Jozeneidi Costa Machado - Diretora de

Planejamento e Maria Rozana Rodrigues de Almeida - Ouvidora. A Presidente

Adriana Senna cumprimentou e agradeceu a todos pela disponibilidade de

participação na reunião, na modalidade a distância, devido à atual situação de

enfrentamento à pandemia da Covid-19. Passou então ao primeiro ponto:

"Entrega simbólica do Relatório de Autoavaíiacào institucional 2020 à

Reitoria", Adriana Senna salientou que os relatórios de Autoavaliação são

enviados anualmente ao MEC/INEP e servem de subsídio aos gestores, em

especial, à Reitoria, para as tornadas de decisões. Excepcionalmente, devido à

pandemia, a entrega será simbólica, o relatório foi publicado na página da

Autoavaliação Institucional. Luiz Nery fez um breve relato do que constou no

relatório. Adriana de Senna comentou que para um melhor andamento dos

processos seria de grande valia o acompanhamento de um estatístico. O

Magnífico Reitor Prof. Danilo Giroldo parabenizou e agradeceu o ótimo trabalho

realizado pela CPA, salientou que é um trabalho de excelência, que cada vez

mais a avaliação e planejamento estão integrados e com a implementação do

Programa Institucional de Avaliação e Planejamento - PIAP isso será mais

consolidado, o que é muito importante frente ao cenário que se vislumbra não só

de dificuldades orçamentarias, mas também de pessoal, a cada dia se tem mais

atividades a desempenhar e em contrapartida não se tem o aumento do

quantitativo de pessoal. Quanto à vaga de estatístico, citada pela Presidente,

explicou que não há a liberação de novos concursos e o que tem sido possível é

a troca de cargos extintos por outros que o MEC tenha disponível e que, desta

forma está quase certa a liberação de vaga para contratação de estatístico.

Tendo em vista outros compromissos na sua agenda, o Reitor se despediu de
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todos presentes e saiu da reunião.Em seguida, Renato Dias também parabenizou

o trabalho realizado, relatou a proximidade da PROGRAD e DAI no período em

que esteve como Pró-Reitor de Graduação, no acompanhamento e realização

dos processos avaliativos, o que resultou na melhoria dos resultados obtidos.

Ratificou o esforço e a qualidade do trabalho desenvolvido pela equipe da DAI e

CPA, como também de um grande grupo que participa das comissões nas

unidades contribuindo para o enraizamento da cultura avaliativa na Universidade

que tem cada vez mais se consolidado. Complementou salientando que é muito

rico o crescimento da avaliação e planejamento embora sabendo-se que há

muitos desafios pela frente. Relembrou dentre as demandas levantadas no

processo de consulta com a comunidade universitária, ainda na campanha de

eleição para a Reitoria, o combate à evasão e retenção e a melhoria necessária

da comunicação com a comunidade externa, onde a FURG está inserida e disse

ser uma ideia para o atendimento da demanda, a reformulação do Conselho de

Integração Universidade-Sodedade. Renato Dias destacou ainda a posse de

novos membros na CPA, o que é muito importante para a oxigenação de ideias e

ações, ações essas que têm cativado e sensibilizado muitos gestores a se

envolverem nos processos de avaliação e planejamento, embora se tenha

conhecimento que ainda há muito a melhorar. Ratificou que a Gestão da

Universidade, representada pelo Prof. Danilo Giroldo, Reitor e por ele, Vice-Reitor

e em especial, pelo Pró-Reitor de Planejamento e Administração, Diego da Rosa,

ali presente, está determinada a contribuir para que os processos cada vez mais

se aperfeiçoem e sejam consolidados porque são a chave para a melhoria como

um todo da Institnção. Relembrou a pesquisa realizada pela CPA, em 2020,

sobre o ensino não presencial, o qual foi implantado em caráter emergencial por

conta da pandemia da COVID-19, com uma agilidade na elaboração, aplicação e

repasse dos resultados. Encerrou falando que a Reitoria é forte aliada dos

processos realizados pela CPA, pois para a Gestão são fundamentais para

qualificação da FURG como um todo. Após, Adriana de Senna falou que,

conforme os relatos do Reitor e Vice-Reitor, o formato em que a CPA vem

trabalhando é realmente com o objetivo de se conseguir informações que são
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levadas em consideração pêlos gestores, com mais ou menos propensão de

atendimento, mas que não são feitos processos avaliativos somente para o

cumprimento de exigêndas externas, e sim para diagnosticar como a

comunidade se percebe dentro da FURG, e cada vez mais se tem a percepção e

conhecimento de que o planejamento ocorre a partir da avaliação o que vem a

fundamentar assim o PIAP. Diego da Rosa também parabenizou o trabalho da

CPA corroborando as falas do Prof. Danilo Giroldo e Prof. Renato Dias, salientou

o trabalho de integração entre a DIPLAN, DAI, o Comité Assessor de

Planejamento - CAP e a CPA, sendo a DIPLAN participante das reuniões da CPA,

como convidada, tendo no CAP membros da CPA e fazendo assim a

consolidação da parceria do trabalho em conjunto expressado no PIAP e colocou

a PROPLAD à disposição para auxiliar no que for preciso. Passando ao segundo

ponto: "Posse dos novos membros da CPA", Luiz Nery apresentou os novos

membros da CPA lhes desejando boas vindas e frisando a importância dos

suplentes também participarem das reuniões, informou que será agendada uma

reunião visando orientar aos novos membros quanto ao funcionamento da

Avaliação Institicional. Adriana de Senna agradeceu aos membros que estavam

terminando seus mandatos e desejou boas vindas aos novos que agora se

somam à CPA. Diego da Rosa também agradeceu aos membros que estavam se

despedindo e enfatizou o ótimo desempenho da equipe de avaliação, o

comprometimento e agilidade passando segurança e credibilidade em seus

resultados. O Více-Reítor, prof. Renato Dias, acrescentou falando sobre a

importância da diversidade da equipe que compõe a CPA, além da vasta

participação da comunidade académica, ademais, colocou a Reitoria à disposição

para o que for necessário. Luiz Nery fez uma breve apresentação com o intuito

de situar os novos membros da CPA sobre a forma de funcionamento da

comissão. Nesse momento, também por compromissos nas agendas, o Vice-

Reitor e o Pró-Reitor de Planejamento e Administração se despediram de todos e

saíram da reunião. Sem mais dúvidas ou comentários passou-se para o terceiro

ponto: "Aprovacào da Ata da reunião ordinária n° 113/2021 já enviada

anteriormente para análise, não havendo manifestações, a mesma foi aprovada

^
4/7



Continuação Ata n' 114/2021

por unanimidade. Sem dúvidas e comentários passou-se para o quarto ponto:

"Escolha dofa) Presidente e Substitutoíâ)". Luiz Nery lembrou que a DAI

auxilia nos processos de avaliação, que o trabalho é sempre feito em conjunto

DAI e CPA, encorajando os membros a se colocarem à disposição para a posição

de Presidente e Substítjto(a), Adriana de Senna acrescentou comentando que a

equipe é muito comprometida e participativa não deixando nenhum membro

sobrecarregado e frisou a importância da DAI nesses processos. Muitos

membros parabenizaram Adriana de Senna por sua gestão e sugeriram sua

recondução, Adriana de Senna aceitou a recondução e permaneceu como

Presidente, Lízandro Mello Pereira se colocou à disposição para ocupar o cargo

de substituto, ficando assim composta a presidência da CPA: Adriana Kivanski de

Senna - Presidente e Lizandro Mello Pereira - Substituto. Sem mais dúvidas e

comentários passou-se para o quinto ponto: "Críacão do GT Autoavaliacão

2021", Luiz Nery lembrou que faz-se necessário começar a preparar as etapas

da grande pesquisa de opinião, a última ocorreu em 2018, primeiro ano do atual

ciclo avaliativo. Falou que organizando a composição do GT uma das primeiras

ações será verificar se a pandemia afetará ou não essa pesquisa e os demais

tópicos que a envolvem. Giovana Calcagno Gomes, Anajara Arvelos Martins,

Lizandro Mello Pereira, Reinaldo Marcelo Lima Braga, Andréa Edom Morales,

Débora Spenassato, Tiarajú Alves de Freitas, Gilberto Vitorio Rech, Rodrigo

Aquino de Carvalho e Maria Rozana Rodrigues de Almeida se colocaram a

disposição para compor esse GT, além da Presidente Adriana de Senna. Não

havendo mais dúvidas e comentários, passou-se para o sexto ponto:

"Avaliação Externa", Mayara Guilherme comunicou sobre a coleta do Censo

informando que houve uma reunião com a PROGEP contendo representantes

das Diretorias de Desenvolvimento de Pessoas e Gestão de Pessoas no dia oito

de abril deste ano com o intiito de alinhar a coleta de informações relativa aos

docentes da instituição, explicou que as informações compreendidas no Sistema

FURO são inseridas dentro do sistema do CENSO e que este ano foi

implementado um sistema novo para a coteta de dados. Destacou que reuniões

com os setores da universidade tem como intuito frisar a importância de se
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manter atualizado o sistema da FURG. Além disso, Mayara Guilherme informou

que foi realizada reunião com a PROINFRA, ocorrida no mês passado, e com a

DIGEA, PRAE e REINTER haverá no final desse mês. Sobre a avaliação in loco,

relembrou que houve a solicitação extinção do curso de Ciências Contábeis

diurno, considerando que havia somente uma aluna vinculada e que essa foi

transferida para o curso ofertado no período notumo. Foi solicitada a extinção no

sistema e-MEC assim que o COEPEA deliberou, sendo assim, relatou que se

está no aguardo da tramitação do processo e da decisão da SERES. Sobre os

processos de renovação e reconhecimento de curso de Eventos e Hotelaria, os

mesmos tiveram parecer satisfatório relativo ao preenchimento do formulário

eletrônico 1, informou também que foi publicada a portaria de reconhecimento de

curso de Relações Internacionais neste mês, processo esse que tramitava desde

o ano de 2017. Mayara Guilherme também comunicou que o INEP divulgou que

as avaliações in loco serão feitas em formato virtual. Apesar de ainda não ter feito

nenhum comunicado oficial até o momento, Rosaura da Conceição frisou que o

INEP realizou apenas reunião com as universidades particulares e por meio de

boas relações entre instituições, conseguiu-se a minuta da portaria que será

publicada em breve. Mayara Guilherme projetou então a minuta da portaria a qual

se teve acesso e discorreu sobre os seus pontos mais relevantes, Rosaura da

Conceição comentou que, a princípio, os cursos da área da saúde como

Medicina, continuarão com as avaliações in loco no formato presencial. Não

havendo mais dúvidas e comentários, passou-se para o sétimo e último ponto:

"Assuntos Gerais", no qual o primeiro assunto abordado foi sobre os Planos de

Ação 2021, Jozeneidi Machado lembrou que as unidades académicas e os campi

fora de Rio Grande tinham até o dia 31 de março para o envio dos Planos de

Açao, porém algumas unidades solicitaram a prorrogação do prazo, ficando a

nova data para o dia 14 de abril. Somente uma unidade não incluiu seu material

no sistema. Frisou também que as unidades administrativas possuem um prazo

diferente, pois agora de posse dos planos elaborados pelas unidades

académicas e demais camp/, podem elaborar suas metas conforme apareçam

como unidades envolvidas. Já com relação à COVID, a instrução é que se inicie o
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nome da meta com a palavra COVID. Luiz Nery parabenizou aos membros da

CPA Paulo Claro e Priscila Gabe e a convidada Karina Martinatto que foram

classificados no PROFIAP. Comunicou que a próxima reunião da CPA ficou

agendada para o dia 17/05/2021 e que será enviada uma proposta aos membros

afim de decidirem sobre as datas das próximas reuniões até o final do ano

seguindo a lógica de ser sempre em uma segunda-feira à tarde. Nada mais

havendo a tratar a Presidente Adriana de Senna agradeceu a participação de

todos e encerrou a reunião. E para constar, eu, Natália da Fonseca Fonseca,

lavrei, a presente ata, que após lida e aprovada, vai assinada por mím e pela

Presidente Adriana Kivanski deSenna. Rio Grande, 19/04/2021

NATÁLIA DA FONSECA FONSECA

Estagiária da DAI

ADRIAMAKIVANSKI DE SENNA

Presidente da CPA
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